



长假出行



新华通讯社重点报刊

第5090期
总第6056期

统一刊号/CN32-0104

邮发代号/27-67

主办/新华通讯社

出版/江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台

现代快报网/www.xdkb.net

官方微博/@现代快报

官方微信/现代快报

地址/南京市洪武北路55号置地广场

邮编/210005

传真/025-84783504

24小时新闻热线/025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

96060短信互动平台

1. 移动用户:

发送短信、彩信至1065830096060

2. 电信用户:

发送短信到10659396060

3. 联通用户:

发送短信到1065596060

封面叠主编 吴明明

头版责任编辑 王磊

零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

强台风“菲特”来袭 返程或遇狂风暴雨

■中央气象台昨发布橙色预警 ■建议出游市民最迟明天返回

今年第23号台风“菲特”来者不善,在国庆假期的末尾带来大风大雨。中央气象台预计,强台风“菲特”将于5日下午到夜间进入东海东南部海面,之后逐渐向浙闽沿海靠近,并将于6日晚上到7日上午在上述沿海登陆。省气象台预计,明天全省沿江苏南地区中到大雨,后天淮河以南地区大到暴雨,5日夜到7日,全省近海海面有9-11级大风,陆上6-8级偏东大风。在外游玩的小伙伴们,建议最迟明天回家。

现代快报记者 刘伟伟

“菲特”最可能在浙闽沿海登陆

中央气象台说,今天全国的天气与前几日差别不大:西南地区阴雨天气还将持续;中东部大部地区将出现轻雾天气,而华北中南部、黄淮北部及华南等地的部分地区将有霾。不过,强台风“菲特”正向我国华东沿海不断靠近。昨天17时,“菲特”的强度再度

加强, 晋升至强台风等级。此时,“菲特”的中心位于台北东偏南约850公里的西北太平洋洋面上。

预计“菲特”将以每小时15公里左右的速度向北偏西转西北方向移动,逐渐向琉球群岛以南海域靠近,强度还将有所加强。昨天傍晚,中央气象台已将台风预警等级

升级至台风橙色预警。

中央气象台最新预报显示,“菲特”将于5日下午到夜间进入东海东南部海面,之后逐渐向浙闽沿海靠近,并将于6日晚到7日上午在浙闽沿海登陆,预计登陆强度为台风到强台风(12~14级),登陆后强度迅速减弱。

台风影响 明后天,江浙沪闽都不适宜游玩

记者了解到, 国庆后两天, 不少市民趁着人流变少, 打算错峰外出游玩, 但如果目的地是浙江、福建、上海或江苏省内, 则建议暂时放弃这一计划。

“菲特”的登陆地很可能在浙闽沿海一带, 其强大的环流圈, 会将江苏囊括其中。

省气象台预计, 今天是假期最

后一个好天气, 全省没有明显降雨, 但是明天开始, 不仅风力增大, 而且全省迎来降雨, 其中沿江苏南为中到大雨, 后天淮河以南可达大到暴雨。

预计5日夜到7日, “菲特”对全省大部分地区有明显风雨影响, 近海海面有9-11级大风, 陆上6-8级偏东大风。

对南京来说, “菲特”的影响小于东部沿海, 南京气象台预计, 6-7日全市大部分地区有明显风雨, 江河湖面将有7-9级, 陆上5-7级的东北大风, 后天全市有中到大雨。

返程高峰遇上台风, 这对于全省交通安全是个不小的考验。所以, 建议大家今天返回, 最迟也是风雨相对较小的明天。

南京三日天气

今天 晴转多云, 偏东风3~4级, 14~26℃
明天 阴有阵雨, 17~25℃
后天 阴有中到大雨, 20~24℃

专家解析

“菲特”路径不确定 华东面临大考

昨天, 中央气象台首席预报员张玲接受中国天气网采访时表示, 由于受到冷空气、新热带气旋干扰等因素的共同影响, 目前“菲特”的后续路径仍呈现出较大不确定性, 最可能在华东近海一带登陆, 但也不排除沿海北上的可能。

不过, 无论登陆与否, 华东沿海都将自南向北出现强风雨天气, 而且大风会比强降雨先一步到来。预计5日, 浙江南部沿海就会刮起9至10级大风, 6日至7日, 狂风暴雨将会肆虐浙江、上海、江苏以及山东南部等地, 届时台湾北部、浙江大部、江苏南部、上海将有大到暴雨, 局地大暴雨。

张玲表示, “菲特”具有明显的秋台风特征。受到频繁的冷空气影响, “菲特”一方面增大了后续路径的不确定性, 另一方面也让其风力作用更为明显, 华东沿海甚至可能会出现14至15级的猛烈阵风。

推荐

避开人海 去这些地方转转吧

昨天, 整个南京钟山风景区客流为29万人次, 中山陵寝殿照旧人山人海。中山陵园管理局呼吁市民, 将一些火爆景点让给远道而来的外地游客, 把汽车停在家中, 通过骑车、步行等方式享受慢生活。景区特意推荐了几处休闲好去处:

1. 石象路和梅花谷草坪

明孝陵石象路路旁郁郁葱葱的桂花挂满了“小金铃”, 在这丹桂飘香的季节里, 阵阵香气袭来, 沁人心脾。此外, 梅花谷公园内的梅花妆韵、台想昭明两块草坪区, 环境优美, 风景如画, 也是一个“安营扎寨”休憩嬉戏的好去处。

2. 两处木栈道

陵园大道的木栈道应该是南京最具特色的一条林荫栈道了。春天的法桐, 枝条道劲修长。行走在木栈道上, 看着斑驳的树影, 感受“金陵法桐”之美, 别有一番闲适之意。景区内另一条太平门——植物园的木栈道人流量相对较少, 也是以“法桐秋色”为美, 喜欢散步的朋友可以体验一番。

3. 下马坊公园和体育运动公园

这两处都是免费开放的公园, 适合举家出游。下马坊遗址公园风景优美, 花草与文物交相辉映, 适合各个年龄层次的人漫步休闲。

走进钟山体育运动公园, 近看绿草如茵, 远眺林木层叠, 山水掩映。每当节假日, 前来野营、放风筝、休闲的市民都络绎不绝。

通讯员 高炜 王峰
现代快报记者 余乐

游客人数下降 南京旅游昨起降温

周边和主城区交通顺畅, 预计明天下午开始车流增大

黄金周前三天, 南京各景区的游客数量持续上升, 各景点人山人海, 无论是乘车或参观, 排队都是永恒的主题。而昨日进入第四天, 主要景点终于开始降温。中山陵、总统府和江东门纪念馆等, 参观者依然排长队, 但从昨天下午开始, 队伍的长度和等候的时间都比前三天要短。

现代快报记者 张瑜 李绍富



昨天上午, 总统府门前黑压压的全是人 现代快报记者 马晶晶 摄

景区

钟山风景区 昨天游客比前天少3万

据中山陵园管理局官网公布的消息, 截至昨天17:30, 中山陵寝殿累计客流为16万人次, 整个钟山风景区客流为29万人次。而前一天, 整个景区游客量达到32万。

黄金周期间, 整个景区安排了6个咨询服务点, 5个医疗救助点。在景区客流较大的售票处、检票口, 维持售票、检票处游客秩序, 确保游客满意入园。针对游客攀爬文物、采摘桂花、乱扔垃圾等不文明行为, 组织志愿者进行文明旅游劝导。同时, 300名大学生志愿者, 在景区开展义务咨询、文明劝导等志愿服务工作。

总统府 下午排队游客开始减少

昨天上午10点左右, 记者在总统府门口看见, 排着长队等待进入景区的游客占领了整个总统府门前区域。在总统府售票处, 排队买票的长龙已经蜿蜒到总统府车库门口, 而且十多分钟都不见队伍向前移动。一位来自杭州的游客发微博说, 来南京旅游, 第一站就泪洒总统府。“入口处黑压压的全是人, 卖票的地方也黑压压的全是人, 直接取消游总统府计划了。”

昨天下午1点多, 记者再次经过总统府门口时, 发现排队买票的长龙明显短了很多, 队伍只到江苏禁毒展览馆门口。与前几天相比, 游客已经开始减少。

江东门纪念馆 参观者排队只需15分钟

10月3日下午, 侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆, 排队等候参观和悼念的人们一度排起了长龙, 最高峰时需要排队等候将近一个小时, 才能入内。从昨天上午开始, 排队等候的游客比前几天减少。到下午3点左右, 队伍长度只有前一天的三分之二。

为了维护纪念馆内的秩序, 管理方仍然采取了分段放行的原则。现代快报记者初略统计发现, 在下午游客最高峰时段, 排队等候时间只需20分钟左右。

“昨天我们听说这边排队需要一个小时, 就没来, 今天花了15分钟就进去了, 看来选择是对的。”来自武汉的游客小周说。

交通

沪宁高速进城拥挤 周边高速畅通

10月3日, 因大量外地车辆涌入南京, 导致城区主要干道, 尤其是中山东路几乎全天拥堵。而昨天, 南京城区几条主要交通干道, 车流量比平时都少很多。不过, 沪宁高速连接线进城方向, 从上午9点多开始, 就出现交通拥挤的状况, 排队等候进城的车辆, 一度到了卫岗隧道附近。而夫子庙周围, 交通依然比较拥挤。

通往钟山风景区的各条道路都是车满为患, 尤其是首蓿园大街往陵园路方向, 昨天下午一直是车多缓行。下午2点左右, 现代快报记者驾车从中山门往中山陵方向去, 到达中山陵停车场, 共花了45分钟。昨日, 南京周边的沪宁、二桥、三桥以及机场高速, 车流量比前几天都要减少, 交通事故也明显下降。绕城公路从早到晚都很顺畅, 二桥高速除了上午10点多几起碰撞事故影响通行速度外, 基本上未出现车辆大面积积压。

三桥高速从昨天上午开始, 车流量比前几天有所上升, 但交通依然很顺畅。宁洛、宁连以及宁宣高速, 与前几天相比, 车流量要小很多。

南京交管部门相关人士称, 估计从明天下午开始, 南京周边主要道路车流量开始增大, 而10月6日晚到7日晚, 进城方向, 将迎来返程高峰。